

《哪吒2》票房登顶背后 成都高新区的数字文创征程

▶ 本报记者 李争粉

截至2月21日10时,《哪吒之魔童闹海》(以下简称“《哪吒2》”)累计票房(含预售及海外票房)超127.38亿元,成为亚洲首部进入全球票房榜前十名的电影,位居全球动画电影票房榜第一。

《哪吒2》刷新了国产动画天花板,也让互联网目光聚焦于其诞生地——成都高新区天府长岛数字文创园。该园区以“一杯咖啡的距离”,串联起动画产业链上下游,成为“成都造”数字文创产业发展高地。

近日,坐落在成都锦城湖畔,由成都高投产城集团下属成都天府软件园有限公司(以下简称“天府软件园”)运营管理的天府长岛数字文创园迎来大批粉丝参观打卡,《哪吒2》的火爆也带动了园区出圈。

作为《哪吒》系列的主

创企业,成都可可豆动画影视有限公司(以下简称“可可豆动画”)位于天府长岛数字文创园,是成都高新区重点培育企业。在成都高新区政策驱动、一对一精准服务等支持下,可可豆动画精耕细作,将传统文化与现代科技完美融合,创作出深受市场欢迎的《哪吒》系列作品,并带动该高新区内外上百家企业参与《哪吒2》制作。

优质知识产权(IP)的培育需要优质土壤。天府长岛数字文创园不仅诞生了《哪吒》系列电影爆款,更是聚合了从IP开发、内容制作到衍生品运营完整产业链。

自2019年投运至今,天府长岛数字文创园聚焦游戏电竞、影视传媒、数字音乐、超高清视频等重点赛道,已引入腾讯新闻文创总部、AG电竞、可可豆动

画、成都完美天智游科技有限公司等企业/项目60余家/项,打造了国家超高清视频创新中心、四川省游戏创新发展中心、咪咕科创平台、爱奇艺潮流文化坊等共性技术平台,聚集从业人员约6000人,并孕育出“遮天”等头部IP20余个。

一部《哪吒2》有效验证了这种产业聚合带来的高效率,展示出天府长岛数字文创园独具特色的产业生态。

实际上,以天府长岛数字文创园为坐标,《哪吒2》制作链上的关键企业大多分布在百米范围内:可可豆动画负责出品制作、墨境天合成都数字图像科技有限公司专攻视觉特效、成都千鸟文化传播有限公司负责美术设计、成都星阅辰石文化发展有限公司承担动态分镜系统……这种地理集聚催生了“硬盘



成都高新区供图

自2013年至今,在成都高新区培育下,可可豆动画团队从两三个人发展到如今的几百人。

直传“当面沟通”的高效协作模式。

“园区不仅空间面积大、环境舒适,还汇聚了众多相关企业,形成了完整的产业链条。这使得企业之间的沟通成本大幅降低,合作更加便捷高效。”墨境天合成都CEO、视效总监刘颖对园区环境和产业生态赞不绝口。

与此同时,天府软件园提供的人才引进、版权保护等政策,也为企业提供了生长土壤。

据了解,仅2024年,成

都高新区即举行“天府人才行动”系列招聘活动近50场,举办“天府软件园大讲堂”,协助企业聚集人才、培育人才。

除了人才服务上的支持,天府软件园还联合策源资本设立规模10亿元的数字经济产业基金,专注于优质企业的股权投资及新兴产业的孵化培育,为企业提供定制化金融服务,逐步建立数字经济基金(PE)、天使投资、风险投资(VC)基金矩阵,为企业提供多样化多方位的金融支持。

借助园区完善的政策体系和产业生态,企业不断发展,从而通过自身发展反哺城市建设,形成良性循环。作为成都数字文创产业发展的一个缩影,天府软件园已然成为互联网领军企业、垂直赛道独角兽、现象级文化IP的汇聚地。

成都高新区有关负责人说,《哪吒2》票房进入全球动画电影票房榜第一名,是成都市数字文创产业走向高地的里程碑,也是中国动画电影史上值得铭记的时刻。

济南高新区 探索“目录外+市域内分散”评标方式

本报讯 近日,济南高新区审批服务部创新评标方式,首次将“市域内多点分散评标”应用到目录外项目中,顺利完成首个“目录外+市域内分散”项目——济南高新区某农村人居环境整治提升项目设计评审,为目录外项目阳光公平交易和持续优化营商环境提供了一条新路径。

5名评审专家被随机

分配在济南公共资源交易中心以及该中心高新分中心、莱芜分中心、章丘分中心等评标席位。通过线上音视频交互会商,评审专家沟通内容全程留痕,可溯可查,增强评审工作的可追溯性和问责性,确保评审工作的独立性、客观性和公正性。此外,市域内多点分散评标方式还有效扩大了专家库覆盖范围,对提升目

录外项目交易的专业性和科学性起到了助推作用。

据介绍,下一步,济南高新区将全面总结此次经验,进一步简化、优化进场流程、评标评审等环节,为目录外项目进场交易制定一套标准化制度,促进目录外项目评审工作的规范化、高效化和常态化,着力打造更优营商环境。 段嘉琪

随州高新区 “八大行动”助推营商环境再升级

本报讯 “政务服务优化、项目审批提速、惠企政策落实……”近日,随州高新区出台整体提升营商环境“八大行动”方案,聚焦经营主体所期所盼,突出问题导向,持续优化政务环境、市场环境、创新环境、要素保障环境,用力打造一流营商环境。

在政务服务优化方面,随州高新区持续深化“放管服”改革,聚焦“高效办成一件事”,突出业务流程再造、数据应用共享、利企便民服务“3个重点”,强力推进“一网通办”攻坚行动,加快建设

一体化政务服务平台,推行项目全周期管理“一窗通办”“帮办代办”“好差评”机制,打造高效务实的“办事不出园区”政务服务体系。

在项目审批提速方面,随州高新区持续推行工业项目“六证联发”,开辟“签约即拿地”“拿地即开工”绿色通道,统筹推进“多规合一”,积极探索工业用地“批供合一”,分阶段推行“一份办事指南、一张申请表单、一套申报材料”,全面提升项目审批效率,推动项目落地提速。

在惠企政策落实方面,

随州高新区推动惠企政策落实从“企业找政策”向“政策找企业”“红利直达直享”转变,支持企业做大做强、做专做精;通过免申即享方式,为企业申请兑现增资扩产、技术改造、绿色改造、智能改造等惠企政策资金。

此外,随州高新区在助企纾困解难、促企降本减负、市场准入便利、行政执法规范、专项监督护航等方面,出台相应的具体措施,着力为企业经营提供良好的发展环境,全力以赴助推随州高新区高质量发展行稳致远。 钟克波 潘开亮

广告

攀高向新 益企同行

益阳高新技术产业开发区欢迎您

招商咨询: 0737-4280025